
Vojna na Ukrajine: Aktuálne informácie
8.3.2022: Vznikla ukrajinská Linka dôvery Nezábudka. Občania Ukrajiny sa môžu ozvať na telefónne číslo
0800 222 450. Viac informácií nájdete aj na www.linkanezabudka.sk a v psychologickom manuáli
na https://dusevnezdravie.sk/vojna-na-ukrajine-velky-psychologicky-manual/.---7.3.2022  Mesto Prešov
pripravilo leták s informáciami pre Ukrajincov prichádzajúcich do Prešova. Nájdu v ňom všetky dôležité
kontakty aj prehľadnú mapu, ktorá im pomôže dostať sa na Oddelenie cudzineckej polície PZ Prešov na
Ľubochnianskej ulici. Letáky s informáciami v slovenskom a v ukrajinskom jazyku sú k dispozícii na
vrátniciach vo všetkých troch budovách Mestského úradu v Prešove (Hlavná 73, Jarková 24 aj Jarková 26) a
tiež v Mestskom informačnom centre na Hlavnej č. 67.V Mestskom informačnom centre je Ukrajincom
prichádzajúcim do Prešova k dispozícii aj kontaktná osoba, zamestnanec Mestského úradu v Prešove Mgr.
Anton Kačmár, a to v pracovné dni v čase od 8.00 - 12.00 hod. a od 13.00 hod. do 15.00 hod., prípadne
telefonicky na čísle 0905 161 044.Súkromné osoby, resp. obyvatelia mesta Prešov, ktorí poskytujú
ubytovanie vojnovým utečencom, si môžu vyzdvihnúť antigénové samotesty priamo v Mestskom
informačnom centre na Hlavnej č. 67, v pracovné dni, v čase od 13.00 hod. do 15.00 hod.---4.3.2022:
Ministerstvo zdravotníctva SR a Úrad verejného zdravotníctva SR informujú o potrebe prevencie šírenia
ochorenia COVID-19 v ubytovacích zariadeniach, kde sa zdržiavajú ľudia utekajúci pred vojnou.Na
Okresnom úrade Prešov, Námestie mieru 3, Prešov vydáva Ag samotesty pracovník odboru krízového
riadenia Ing. Martin Leško, kontakt +421 905 741 228 pre tých, ktorí vo svojich prevádzkach alebo
rodinných domoch či bytoch poskytujú ubytovanie utečencom z Ukrajiny.Ubytovacie zariadenia by mali
počas pobytu osôb pravidelne dezinfikovať a vetrať priestory.Viac informácií nájdete TU:
https://bit.ly/3IYwXaBUbytovacím zariadeniam MZ SR a ÚVZ SR odporúčajú  - ak je to možné – vyčleniť
niekoľko ubytovacích jednotiek pre ľudí s ochorením COVID-19 ideálne tak, aby nedošlo k ich kontaktu
s ľuďmi bez ochorenia. Izoláciu pozitívne testovanej osoby vykonať citlivo s ohľadom na blízke kontakty,
najmä ak ide o rodinných príslušníkov, matky s deťmi a podobne. Izolácia by mala zachovať jednotu rodiny
v maximálnej možnej miere, mala by byť nediskriminačná, chrániť dôstojnosť a dôvernosť osôb. Záujmy
dieťaťa by mali byť prvoradé.---3.3.2022: Štátny ústav pre kontrolu liečiv a Slovenská lekárnická komora
v spolupráci s Ministerstvom zdravotníctva v spoločnom stanovisku dôrazne neodporúčajú, aby lieky boli
súčasťou bežnej humanitárnej pomoci jednotlivcov.Individuálne iniciované zbierky a následné zaobchádzanie
s liekmi, ich poskytovanie, či podávanie, predstavujú porušenie zákona o liekoch a ďalšej súvisiacej
legislatívy, pričom – hoci s dobrým úmyslom – hrozí riziko poškodenia zdravia spôsobeného nesprávnym
skladovaním, indikáciou, dávkovaním, liekovými interakciami alebo potlačením príznakov iného,
závažnejšieho ochorenia.Nie je možné garantovať kvalitu, bezpečnosť  a účinnosť liekov, ktorých pôvod nie
je zrejmý a ktoré pochádzajú z domácich zásob, či akéhokoľvek neoprávneného zdroja. MZ SR pripravuje
pomoc pre Ukrajinu vo forme liekov, zdravotníckeho materiálu a pomôcok.V týchto chvíľach je veľmi
dôležité, aby pomoc, ktorú poskytujeme utečencom na hraniciach, ale aj obyvateľom na Ukrajine, bola
kontinuálna, koordinovaná a adresná. Ak máte záujem sa na nej podieľať, namiesto liekov odporúčame
poskytnúť finančnú pomoc  niektorej z humanitárnych organizácií. ---Rímskokatolícka farnosť sv. Mikuláša v
Prešove pozýva všetkých ľudí, bez ohľadu na vierovyznanie, na spoločnú Ekumenickú modlitbu za mier a
zmierenie na Ukrajine, ktorá sa uskutoční v pondelok 7. marca 2022 o 17.00 hod. v Konkatedrále sv.
Mikuláša v Prešove. ---2.3.2022: Pomôcť utečencom môžete aj priamo v Prešove.VÝZVA PREŠOVSKÉHO
SAMOSPRÁVNEHO KRAJA: Pre ľudí unikajúcich z Ukrajiny pred vojnovým konfliktom potrebujeme v
Prešove urgentne zabezpečiť: deky, spacie vaky, karimatky trvanlivé potraviny, drogériu žehličky, práčky,
sušiaky na bielizeňVšetky tieto veci môžete nosiť dnes, 2.3.2022 do 20.00 hod. na nasledujúce miesta:
Športová hala Hotelovej akadémie, Okružná 3054/18 Prešov bývalé sídlo SOŠ dopravnej, Konštantínova
3306/2 PrešovIde o miesta, ktoré Prešovský samosprávny kraj kraj vyčlenil v Prešove na núdzové ubytovanie
pre ukrajinských migrantov. Od 3.3.2022 prosíme pomoc smerovať na adresu: Centrum sociálnych služieb
Vita Vitalis, Volgogradská 4778/5 Prešov.Všetka vaša materiálna pomoc bude použitá pre ubytovaných
utečencov z Ukrajiny – ukrajinské ženy a matky s deťmi, ako aj cudzincov z tretích krajín.Počas uplynulých
dní sme spoločne s Prešovským samosprávnym krajom, viacerými neziskovými organizáciami, cirkevnými
spoločenstvami, charitami a miestnymi podnikateľmi poskytli pomoc pre ukrajinských občanov unikajúcich
pred vojnou, vrátane občanov tretích krajín, jednak na hraniciach a aj priamo v Prešove.V najbližších dňoch
očakávame prísun ďalších vojnových utečencov, preto prosíme občanov o solidaritu a pochopenie.-----
Hudobná únia Slovenska pripravila v spolupráci s partnermi z regionálnych kultúrnych inštitúcii,
občianskych iniciatív a samospráv krajských miest z celého Slovenska sériu koncertov pre Ukrajinu.



Hlavným posolstvom  je verejné vyjadrenie spolupatričnosti a solidarity s Ukrajinou a jej obyvateľmi na
námestiach najväčších slovenských miest.Séria koncertov odštartuje vo štvrtok 3. marca v Trenčíne.
Nasledovať budú koncerty v Prešove, Košiciach, Banskej Bystrici, Žiline, Trnave a Nitre.V Prešove sa
Koncert pre Ukrajinu uskutoční v nedeľu 6. marca 2022 o 18.00 hod. na Hlavnej ulici.Vystúpia: Michal
Hudák Martin Višňovský Martin Husovský Edo Klena Heľenine Oči Mário “Gapa” Garbera Katarína
Knechtová Hrdza Elevenhill Akustika Lukáš Adamec a Viktor Špak Zbor PUĽS-u Členovia činohry Divadla
Alexandra Duchnovičamoderuje: Vlado ČemaOrganizátori: Mesto Prešov, Dobrý Festival, Park kultúry a
oddychu, Waldo Audio, Hudobná únia Slovenska„Koncerty pre Ukrajinu sú spoločným vyjadrením podpory
a ľudskej súnaležitosti s Ukrajinou a jej obyvateľmi. S tými, ktorí zo strachu o svoj život i život svojich
najbližších práve húfne opúšťajú svoje domovy i tými, ktorí ostali a rozhodli sa brániť svoju vlasť. Je tiež
venovaný kolegyniam a kolegom z ukrajinskej kultúrnej scény, s ktorými nás spájajú roky spolupráce,
ľudských vzťahov a priateľstiev. Aj im budú venované tieto koncerty, aj na ich podporu akoukoľvej cestou
budeme apelovať, či už na koncertoch, alebo v rámci prebiehajúcich zbierok. Za každé gesto pomoci a
podpory vopred ďakujeme všetkým ľuďom dobrej vôle,” uviedol za organizátorov Lumír Mati z Hudobnej
únie.-----1.3.2022: Mesto Prešov je v neustálom kontakte s prešovskými dobrovoľníkmi, ktorí pomáhajú na
hraničných priechodoch Ubľa a Vyšné Nemecké. Priebežne zisťujeme, čo je potrebné zabezpečiť,
aktualizujeme požiadavky a podľa toho nastavujeme konkrétnu pomoc. Správu aktualizujeme.Mesto Prešov v
spolupráci s Dobrovoľným hasičským zborom mesta Prešov zhromaždilo a zabezpečilo distribúciu ďalších
potrebných vecí - zdravotníckeho materiálu, diek, termosiek, sklápacích stoličiek a balených potravín.Mesto
Prešov podporuje aj iniciatívu OZ Podaj ďalej a iných organizácií na území mesta, ktoré robia zbierky
pomoci rôzneho charakteru. Na tieto účely vyčlenilo aj priestory v Nákupnom stredisku Družba, pričom sa
uvažuje aj o sprístupnení voľných priestorov na zhromažďovanie pomoci v ďalších mestských
častiach.V spolupráci so spoločnosťou Prešov Real, s.r.o. sa aktuálne pripravujeme aj na možný scenár
väčšieho prílivu utečencov a zisťujeme možnosti ubytovania v priestoroch vo vlastníctve mesta Prešov pre
ľudí, ktorí utekajú pred vojnou.V Prešove sa počas víkendu chystá aj Benefičný koncert pre Ukrajinu, ktorý
sa uskutoční pod záštitou primátorky mesta Prešov Andrey Turčanovej. Viac informácií nájdete na tomto
odkaze: https://www.facebook.com/events/1719533248378300/?ref=newsfeed Mesto Prešov veľmi pozorne
sleduje situáciu u našich východných susedov, kde dochádza k bezprecedentnému vojenskému útoku. V tejto
chvíli je veľmi ťažké odhadnúť ďalší vývoj udalostí na Ukrajine a predpovedať možné scenáre.V prípade
potreby poskytnutia pomoci pre civilistov, ktorí sa v strachu o svoj život rozhodli utiecť za hranice Ukrajiny,
sme pripravení bezodkladne hľadať vhodné riešenia v súčinnosti s Okresným úradom Prešov a Prešovským
samosprávnym krajom. V prípade masívnej vlny utečencov prichádzajúcich z východnej hranice, je dôležitý
predovšetkým spoločný koordinovaný postup, vďaka ktorému môžeme zmierniť následný chaos a zabezpečiť
pre týchto ľudí základné životné potreby.Mesto Prešov zároveň sleduje dianie v partnerskom meste
Mukačevo, ktorému je pripravené taktiež podať pomocnú ruku.


